
Em relação aos que não doam de forma regular, 47,2% justificaram ser por falta
de informações sobre como e onde doar, e mais 20,8% referiram a falta de
tempo, o que indica a possível ausência de confiança e de canais de comunicação
acessíveis entre as instituições beneficentes e os doadores (SNIP, 2011). 

Responder a pergunta: "Como é
possível incentivar o fluxo de
doações?” 

A partir da pesquisa, foi possível validar a hipótese de que o fluxo de doações
em Porto Alegre está prejudicado devido à falta de conhecimento sobre o
processo, mesmo diante do desejo pessoal. Assim, acredita-se que a criação do
aplicativo DoaPOA pode ser capaz de diminuir essas lacunas e estimular as
doações na cidade. Em uma próxima etapa deste trabalho, pretende-se fazer uma
nova pesquisa para avaliar os impactos do aplicativo no fluxo de doações da
capital gaúcha.
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Entre aqueles que realizam doações de forma regular, cerca de 32,9% destacaran
que a proximidade com uma campanha de doação exerce influência em sua
decisão.

O questionário teve 395 respostas de cidadãos de Porto Alegre com idade entre
18 e 75 anos. A análise quantitativa mostrou que 90,9% dos entrevistados tinham
interesse em doar, mas a prática efetiva de doações regulares é realizada
apenas por 43,0% das pessoas. 

 O WebAPP DoaPOA foi desenvolvido na plataforma digital "AppGyver". Sua principal
função é aproximar os doadores e facilitar o acesso às informações das instituições
beneficentes de POA, reunindo todos esse dados em um único lugar.
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O ato de doar vai muito além da solidariedade. A doação de roupas e objetos
prolonga o tempo de vida útil dos materiais e promove a sustentabilidade. Ações
locais que visem a reutilização de materiais podem contribuir para lidar com a
escassez de recursos e diminuir o desperdício nas cidades (MACHADO et al.,
2021). Portanto, faz-se pertinente encontrar formas de potencializar o processo de
doação para fomentar o bem-estar social, ambiental e econômico dentro de uma
comunidade.

Analisar o fluxo de doações na capital
gaúcha e descobrir o que pode tornar
esse processo menos eficiente.
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Hipótese: os cidadãos não doam devido à falta de
conhecimento sobre o encaminhamento do processo.

Pesquisa de campo: questionário aplicado em
Porto Alegre (RS).

Proposta de intervenção: criação do aplicativo
"DoaPOA".

Pesquisa Bibliográfica: para compreensão
conceitos e construção de argumentos.
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